

株洲旅行社门市部停业近三分之二 当旅游市场已经桑田沧海 还有多少从业者有勇气重来

株洲晚报融媒体中心/成炫兰 实习生/杨羊逸

今年8月和10月,我国两度局部疫情扩散。如果说8月份疫情夺走了旅行社一年中最高光的时刻,10月份疫情则直接将旅行社带入至暗时刻。
近日,记者从我市旅游协会和多家旅行社获悉,我市旅行社几乎全部处于放假状态,有的旅行社假期甚至长达四个月。国内本轮疫情进入扫尾阶段,今年旅行社还能否复工复产?下一个春天,又会有多少人重回旅行社行业?

3 充满希望的新战场

在海外游长期停摆,跨省游时而中断,消费者转向自驾游和周边游的当下,有人说,旅行社被架空了。
真的如此吗?
在研学、团建等大宗客户仍需有资质的旅行社承接的政策要求下,一直以来,此类活动是旅行社的主要业务板块。随着消费者消费习惯从跟团游向自由行的转变,旅行社也开始逐渐重视散客,并加强了碎片化业务的整合和运营。
景区代理和运营,单订房(订车、订票)、小包团、定制旅游等多种服务,代理房产和自建贸易平台……去年起,湖南海外旅游株洲国际旅行社整合资源,延长产业链,公司整体盈利保持微幅上涨。其相关负责人介绍,疫情后,定制类旅游产品业务量每年有10%至20%的增长,导游职能逐渐从“向导”向“管家”转变。
目前,该公司也在探索旅游业的转型升级,明年会陆续推出转型产品。
带领员工全员创业做贸易,是目前多数旅行社的过冬方式。去年,湖南胜添国旅成立仓老鼠食品有限公司,通过代购和代工等方式,食品销售撑起了当年公司70%的营业额。今年冬季,大量旅游从业者涌入视频直播领域,开启农副产品直播带货。
对于未来旅行社行业的发展方向,一业内人士认为,当前情况下,跨省游很容易被熔断,但对很多顾客来说,依然有度假、旅游的需求。深度开发本土游市场,旅行社可结合当地文化、旅游、休闲等方面的需求,打造多样化本地游产品,增加本地游频率,旅行社仍旧有很多事情可做。在全域旅游思路下,将本地游与乡村振兴有机结合,开辟乡村旅游这一未来旅游的新蓝海,通过运营前置整体开发乡村旅游项目,掌握和开辟新的终端资源,是旅行社的新战场。

2 冷清旅行社

导游转行离去的背后,是大量旅行社关门歇业。尚在存续的,也步履维艰。根据国内旅游抽样调查结果,2021年前三季度,国内旅游总人次26.89亿,仅恢复到2019年同期的58.5%。
盈利停止,亏空加大,放假,是保存实力的唯一方式。
从2019年8月起家时的20余人团队做到100余人,又再度回到20余人,说起在株洲的线上旅游业务扩张,九洲旅游负责人汪召自称“生不逢时”。
“投了几十万元广告费和培训费,正打算迎接春节的巨大流量,谁知被2020年初的疫情打了个措手不及。”汪召此前在旅游行业已摸爬滚打多年,早已习惯市场的波动。疫情过后,他仍旧信心满满,2020年国内疫情基本稳定后,公司逐步走入正轨。
最高峰时,公司员工规模达到100余人,所有人豪情满怀地准备迎接今年7月、8月、9月的年度旅游黄金期。然而,疫情又跟他开了个玩笑。
线上旅游采取的是轻资产、重广告投入的运营模式。汪召说,今年8月,公司仅推广费就花了100余万元,但收益为零。
受访的株洲多家旅行社负责人均表示,8月疫情,让公司“损失数百万元”。业内人士表示,以前旅游人在一起,还在谋划着出路,现在信心全失,只等事态发展了。
稳岗生存,成为旅行社的一致追求。湖南海外旅游株洲国际旅行社相关负责人介绍,疫情后,公司就启动了不能自负盈亏的门店关闭工作。目前,全市所有门店全部关停,仅留下本部人员办公。
记者了解到,在株洲,目前员工人数在个位数甚至两三人旅行社不在少数。
但还是有旅行社在尽力稳住员工。“就算是休假,公司生活保障金照付,我也经常给他们打电话了解情况,支持他们暂时兼职。”一旅行社相关负责人表示。

1 转行的导游

做半年、休半年,是今年旅游行业从业者的工作状态。
随着11月4日公司再度放假,在旅游行业深耕10年的谢女士(化名),也断了做旅游的念想。
7月28日,谢女士带完今夏最后一个党建团,旅游业被按下今年第一个暂停键。7月30日起,所有旅行团退费、改签。折腾几天,随着疫情发展,最终还是逃不掉全部退团的结局。心灰意冷的谢女士带着两个娃在乡下待了整整一个月。
开学季来临,疫情也知趣地退场。学生和家庭急需释放被压抑的出游心情,搭着秋季研学班列,株洲旅游业迅速复工复产。
“本来公司预估是12月份做完研学就休息,最终还是没能如愿。”谢女士说,几乎整个下半学期的研学都谈好了,疫情一来,都没了。虽然省内疫情来得快去得也快,但哪个学校都不敢带头走。目前公司的通知是明年3月上班,但作为两个孩子的母亲,她表示,已经折腾不起了。
休息一个月后,看不到希望的谢女士最终决定另谋出路。她说,除了经济条件较好的少数外,身边不少同事都另找了工作,大多在党建、财务、物业和销售等岗位。在旅游岗位练就的多面技能,让他们转岗并无太大压力。
事实上,从今年的第一波疫情起,旅游从业者就在不断流失,也就是在那次疫情后,谢女士的妹妹在无限期停薪留岗中转到了现在的物业岗位。
有统计显示,仅2020年就有22.47%的旅行社从业者转行。可以肯定的是,今年黯然离场和转行的人数,不会少于2020年。
记者从株洲市旅游协会了解到,全市在旅游协会登记注册的导游有500余人,在岗的仅100余人。这一数字,在这个冬天之后,估计还会减少。而在疫情前,有80%的注册导游都在岗位上。



制图/胡兴鑫

梁俊婚介

男未婚:1.76米,25岁,本科,从事教育工作,本地人,有房有车
男未婚:29岁,1.83米,中专,广铁集团上班,待遇优,有房有车
男未婚:30岁,1.85米,大专,人帅,在一家名企上班,有房有车
男未婚:31岁,1.70米,高中,自己创业,有房有车
男未婚:32岁,1.76米,中专,厨师长
男未婚:37岁,1.76米,大专,工程师,有房有车
男离异:72岁,1.75米,中专,退休干部,有房
女未婚:28岁,1.64米,本科,公务员,政府部门上班,有房有车
女未婚:26岁,1.62米,大专,中车上班,有车
女未婚:27岁,1.57米,民族学院毕业,教育工作,独生子女
女未婚:35岁,1.56米,研究生,从事中学教育工作,有房有车
女离异:25岁,1.53米,中专
女丧偶:70岁,1.62米,大专,退休,有房有车
女丧偶:50岁,1.68米,个体服装批发,有房有车
女离异:65岁,1.62米,高中,退休,有房
女离异:47岁,1.62米,中专,有房有车
女离异:50岁,1.66米,本科,公司管理,有房有车
女丧偶:59岁,1.58米,大专,退休,有房

招募合伙人
地址:火车站金轮B栋8楼801号
电话:18673309882

谊萍婚友会所

谊萍婚友会所成立了十九年,在这期间成功配对上千组为良缘,本婚友会所还获得了声湖区荣誉证书、株洲市婚介协会合格单位,本所收费低,成功率高。

女离异:30岁,1.60米,音乐学院毕业,漂亮,做生意,小孩判给对方。
女离异:35岁,1.65米,互联网工作,独女,有房,漂亮,有女儿。
女离异:32岁,1.66米,互联网工作,有房,无负担,女孩判给对方,漂亮。
女离异:57岁,1.58米,事业单位退休,有房,无负担,条件好,形象佳。
女离异:47岁,1.62米,中车工作,有房,无负担,条件好,形象佳。
男未婚:37岁,1.68米,医生,有房多套,条件好,独生子,父母退休。
男未婚:47岁,1.68米,银行工作,有房,父母退休。
男离异:57岁,1.72米,事业单位工作,条件好,有房有房。
男未婚:28岁,1.77米,做生意,有房有车,条件好。
男未婚:50岁,1.75米,建材厂老板,有房,无负担。

热线: 28237011 15386203070
地址:株洲市中心七一路口和人民路交叉口建行对面(谊萍婚友会所)



圣象天门位于西藏那曲市班戈县境内,与念青唐古拉雪山、纳木错湖构成鬼斧神工的高原奇幻景观。图为11月20日拍摄的纳木错圣象天门(手机照片)。 新华社记者/沈虹冰 摄

奇幻圣象天门

猪肉价格五周涨超30% 为何?

“冬腊风腌,蓄以御冬”。进入11月份,伴随着腌腊的热潮,猪肉也迎来一波涨价潮。

猪肉批发价格五周涨超30%

据农业农村部监测,2021年第45周(11月8日—11月14日),猪肉批发市场周均价每公斤24.02元,环比涨3.8%,为连续5周上涨,累计涨幅34.9%,同比低39.0%。
批发价格一个多月涨超30%,零售价格变动大不大呢?
在北京市西城区某菜市场猪肉摊,大五花标价18元一斤,前后尖标价16元一斤,前肘标价13元一斤。
“前段时间猪肉价格涨了一些,不过最近又降了。”超市工作人员说,“其实猪肉也不能太便宜了,再便宜养殖户要叫苦连天了,毕竟饲料价格也涨了。”
受益于这波价格上涨,“从最新猪料比数据来看,养殖户的未来生猪养殖头均盈利为238元,已由亏转盈。”卓创资讯分析师牛哲向记者透露。

猪肉价格为何涨起来了?

“主要是天气转冷以后,需求有所回升,再加上今年夏天新出生的小仔猪的数量略有下降,供需两端影响下,价格出现小幅度上升。”生猪行业分析师冯永辉告诉记者。
“从消费端看,11月份天气转凉,北方的灌肠和南方的腌腊陆续开始,支撑了生猪价格上涨。”牛哲表示。
“从供应端看,6—8月份,南方有一波非洲猪瘟疫情,导致部分生猪产能受损,再加上前期生猪行情一直处于亏损状态,部分散户及集团猪场开始降低自己的生猪出栏体重”,牛哲说,到了现在的消费旺季,又极度需要140公斤以上的肥猪,但市场缺货较大,推动这波生猪价格上涨。

后期猪肉价格会如何?

眼看着猪肉价格每斤又回到10元以上,很多人担心猪肉价格会继续“爬楼梯”。
对此,冯永辉认为,受需求回升的拉动,猪肉价格才出现反弹。“按照官方数据,这波上涨并不是周期性的、趋势性的,目前生猪产能水平还处于高位,因此只是阶段性的反弹。”
“到了12月份,猪价或会面临高位下滑的走势。”牛哲预计,年底的时候,部分头部企业、生猪上市公司,为了完成年度的冲刺任务,可能会在12月份集中放量。
另外,“由于最近生猪价格上涨,有一部分散户压栏惜售,也可能导致到12月份左右出栏,到时候生猪整体供应量可能会增多。”牛哲指出。

4名地质人员云南哀牢山失联 搜救工作发现新线索

11月21日,进入中国地质调查局昆明自然资源综合调查中心4名工作人员在云南哀牢山失联的第8天,搜救人员根据20日新发现的一件失联人员的雨衣和一些排泄物,在该区域附近展开重点搜索。
据云南省消防救援总队副总队长王岗介绍,截至21日,搜救区域确定为“三区一线”:哀牢山普洱市镇沅县一侧片区、哀牢山玉溪市新平县一侧片区、楚雄州双柏县一侧片区和哀牢山山脊线。
在镇沅一侧,镇沅县常务副县长、搜救指挥部常务副指挥长张兆辉介绍,由3支携带补给、露营装备的重装穿越组向新平一侧开展纵深搜索;14个搜救组围绕失联人员活动过的区域,扩大到半径3公里的范围内进行拉网式、地毯式精准搜救。21日参与救援人数共724人,已累计出动救援人员2650余人次。
在玉溪一侧,4支由向导、消防救援、森林消防、扑火队等专业组成的救援队,按照“地毯式搜索”的方式开展救援。截至21日,玉溪市已累计投入1100余人次开展救援。
哀牢山位于云南中部,是云贵高原和横断山脉的分界线,是全国最大的原始常绿阔叶林区,最高海拔3156米。失联人员位处的区域是哀牢山国家级自然保护区,平均海拔2500米以上,山陡林密,遍布山崖和沟壑,地形极其复杂。
“我们不放过任何一个沟壑、岩洞、痕迹以及每一个存疑区域,只要有一线希望,都会竭尽全力开展搜救。”正在现场救援的云南省消防救援总队战训处副处长杨磊说。(据新华社)

美国今年新冠死亡人数已超2020全年

据美国中文网报道,美国在新冠大流行中又跨过了一个令人警醒的里程碑。数据显示,2021年的新冠病毒死亡人数已经超过2020年的总死亡人数。
根据约翰斯·霍普金斯大学的数据,在新冠大流行的整个过程中,美国至少有770691人死于新冠病毒。
而美国疾病控制与预防中心(CDC)的数据显示,2020年因新冠死亡的总人数为385343人。
这意味着,到目前为止,2021年至少有385348人死于新冠,已经超过了2020年的死亡总数,这一数字在未来几天或几周内只会继续上升。
尽管美国已经批准了三种疫苗,并且开始为儿童接种疫苗,但这一严峻的里程碑还是到来了。(据中新网)

拜登计划参加2024年连任竞选

近日,外界关于79岁的美国总统拜登能否在2024年再次参与大选,以及共和党是否将重新掌权充满担忧。对此,拜登及其核心圈子成员向盟友保证,拜登计划参加2024年的连任竞选。
据《华盛顿邮报》11月20日报道,当前整个民主党团体正变得焦虑。其原因在于,在此前的6个月中,拜登在全国的支持率急剧下滑至低于40%。此外,民众也愈发担心通货膨胀、民主党的内讧以及美国公共卫生部门应对疫情不力。
因此,拜登的最新承诺也意在回应当前外界的猜测与担忧。在年岁已高,且支持率较低的情况下,拜登仍会参与下届总统竞选。
当地时间本月19日,也就是拜登79岁生日的前一天,拜登进行了一次健康检查。结果显示,他目前仍“健康且精力充沛”。但需要注意的是,他最近频繁的“清嗓子”,走路步态也更僵硬。(据澎湃新闻)

时事快讯

●20日16时30分,一列满载1000余吨援助物资和生活生产物资的货运专列从新疆乌西站驶出,将经由霍尔果斯铁路口岸出境,采取铁路加汽运方式运输至阿富汗马扎里沙里夫,预计全程用时12天左右。
●也门胡塞武装20日说,该武装当天使用载有炸弹的无人机对沙特阿拉伯境内多个目标发动袭击。
●据以色列警方消息,耶路撒冷老城阿克萨清真寺21日发生持枪袭击事件。一人持冲锋枪向平民射击,致死1名平民。以色列警方赶到后将袭击者击毙。
●墨西哥国家移民局20日发布公告说,约600名来自危地马拉等国的移民19日在墨东部韦拉克鲁斯州获救。(据新华社)